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Останнім часом багато мікроорганізмів здобули стійкість до дії антибактеріальних препаратів, одним з факторів якої є біоплівкооутворення. Численні дослідження проводяться для рішення цієї проблеми, у тому числі вивчається дія різних фізико-біологічних факторів на здатність до утворення біоплівок мікроорганізмами [В.Б. Давиденко, Н.В. Рой, 2017]. Одним з варіантів рішення цієї проблеми є використання озону, дія якого на теперешній час дещо недооцінена.

Відомо, що озон є нестабільним газом, який розщеплюється після 20 хвилин, генеруючи молекулу двухатомного кисню та дуже активний атомарний кисень [Cabo ML et all, 2009]. Добре вивчена антимікробна активність озону [De Boer HEL et all, 2006], який посилено використовується як додаток до основного лікування. У дослідженнях було показано, що свіжа озонована вода може бути ефективним рішенням для знищення бактеріальних біоплівок. Дія озонованої води на штами Stphylococcus aureus знижувала популяцію живих клітин після короткого проміжку часу (30 секунд). Зменшення популяції живих клітин штамів Pseudomonas aeruginosa потребувало збільшення часу впливу до 4 хвилин та не призводило до тотальної ерадикації клітин до початкового абсорбуючого рівня [Dariusz Bialoszewski et all, 2011]. Проте у багатьох лікарнях західних країн застосування озону відкладено, хоча дуже часто застосовується у лікарнях східних країн. Це пояснюється тим, що озонотерапія розцінюється як недорогий спосіб лікування, що не влаштовує фармакологічні компанії. Ще один суттєвий недолік - нестача рандомізованих клінічних досліджень, призупиняє застосування озону [Masaru Sagai et all, 2011]. Особливого значення надає вплив світлодіодного випромінювання на руйнування біоплівок та попередження формування біоплівок мікроорганізмами in vitro [М.М. Мішина, С.Г. Маланчук, О.С. Дубовик,2014]. Тому планується визначення впливу комбінованої дії озону та світлодіодного випромінення різних спектрів (помаранчевого, зеленого, червоного, синього, фіолетового) на здатність утворення та деструкції біоплівок умовно-патогенними мікроорганізмами, які викликають захворювання органів дихання у дітей. Озон буде застосований у вигляді озонованої води, озонованої олії у комбінації зі світлодіодним випроміненням різних спектрів. Визначення впливу оптичного випромінювання іn vitro на формування біоплівок мікроорганізмів буде виконане за допомогою фотонної матриці Коробова [А.М. Коробов, А.Я. Циганенко, М.М. Мішина, О.С. Дубовик, 2013].
Таким чином ефективність застосування озону та світлодіодного випромінення різних спектрів per se на здатність до формування біоплівок мікроорганізмами була доведена [ М.М. Мішина, О.С. Дубовик, В.Б. Давиденко, Н.В. Рой, С.Г. Маланчук, 2015], однак на даний момент є не вивченим їх комплексне застосування на збудники захворювань органів дихання у дітей, що відкриває перспективу подальших досліджень.
